

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID Embajada

espiritual

Conduciendo al señor Arzobispo de Burgos, cardenal Benlloch, y a los respetables y virtuosos varones del clero regular y secular que le acompañan para cumplir nobilísima misión espiritual, va con rumbo a Chile y a otros Estados de la América hispana, el hermoso transatlántico «Reina Victoria Eugenia».

Ciertamente que casi todos los españoles que, con representación oficial o sin ella, han visitado las que fueron nuestras provincias de Ultramar, llevaron a las mismas, tácita o expresamente, el saludo efusivo de la vieja metrópoli; pero en casi todos esos viajes había un fondo, muy legítimo y muy conveniente en verdad, de propugnación y desenvolvimiento de intereses materiales, ya de carácter colectivo, ya de carácter particular.

Esta Embajada del cardenal Benlloch, es pura y exclusivamente espiritualista. Todo lo que hará en aquellas tierras del Nuevo Mundo y ante aquellos hermanos nuestros—tan hermanos que de seguro llevan a España retratada en la cara—el egregio purpurado, será sacudir sus espíritus con el recuerdo de las oraciones y de las glorias comunes para establecer o restablecer y consolidar la unión por las almas, que es más fuerte y fecunda que la unión por los cuerpos. Y en esta empresa acompañarán espiritualmente al insigne Príncipe de la Iglesia todos los nacionales que tienen la noble preocupación y el vehemente anhelo de que España se levante y suba en el rango internacional a la altura a que su pasado, su presente y de seguro su porvenir—que con la ayuda de todos habrá de ser brillante como un astro y majestuoso como el cielo—le dan indisculpable derecho.

Quiera Dios que ese viaje que responde a fines tan levantados y patrióticos se realice con toda felicidad, y que como consecuencia del mismo, granjeen la Iglesia y la Patria la gran copia de bienes que en el orden espiritual, en el de la concordia y la efusión de todos los hijos de esta raza hispana, hay razón para prometerse de las elevadas dotes de entendimiento y de palabra y de los extraordinarios atractivos personales que todos tienen que reconocer en el cardenal Benlloch.

En ese sentido, formula sus votos más fervientes

Miguel Peñaflo.

Los submarinos en viaje de prácticas

Pasado mañana saldrán en viaje de prácticas los submarinos «B-1», «B-2», «B-3» y «B-4», el buque salva-submarinos Kanguro y un torpedero.

Visitarán los puertos de Almería, Alicante, Valencia, Barcelona y Mahón.

El acorazado España

En el «España», se acabaron de montar las bombas de achique y se probaron, proponiéndose hoy empezar el achique. Se echó al agua el primer bote de vapor y hoy se cohera los demás. Se continúa transbordando efectos al «Almirante Lobo».

De Sociedad

Letras de luto

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del fallecimiento del joven e ilustrado médico don Félix Nevas Sanjuán, se han celebrado misas de la Emperatriz en sufragio de su alma en la Consagrada Iglesia de la Caridad.

Con dicho motivo se ha visto el templo muy concurrido de fieles, prueba de las numerosas amistades con que contaba el finado en esta ciudad.

A su desconsolada familia reiteramos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.

Los que viajan

A Carrasoy el ilustrado sargento de complemento del regimiento Cartagena y estimado compañero en la prensa don Francisco Mediato.

—A Madrid el director de «El Porvenir» don Angel Cortina.

—De Lorca el joven estudiante de medicina don José María Alcaez, hijo de nuestro amigo don Agustín.

—A Sevilla el alférez de Intendencia don Manuel García Gómez.

—A fin de conocer nuestra bella ciudad y visitar a su sobrina, nuestro colaborador el Dr. Nemesio de Heredia, han llegado el distinguido jurisconsulto don Antonio Tamariz Martel Torres y señora.

Notas varias

Entre los afortunados a quienes ha correspondido el primer premio del último sorteo de la Lotería Nacional figura el Contador de Navio don Saturnino Calderón que percibirá la cantidad de 7.200 pesetas.

Buen provecho. —En la parroquia de Santo Domingo se verificó el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Dolores Flores, con el joven practicante de la Armada don Bartolomé Muznera.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por don Juan Muznera y su bella hija Amperito.

A los nuevos esposos los enviamos nuestra enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enferma la Excm. señora doña Inés Borrás, esposa del Intendente de Marina de este Departamento.

Le deseamos una pronta mejoría.

—Se encuentra enferma la preciosa niña Lolita García Carroño.

A Domicilio

se sirve la leche de Vacas de «La Flora»; recomendada como el mejor alimento para enfermos y niños. Para encargos: San Agustín 8.

Música en el Muelle

Programa de las obras que ha de ejecutar mañana noche la música del Regimiento «Cartagen» entre los quioscos de los cafés «La Palma Valenciana» y «Suizo», de 10 a 12.

- 1.ª Misa Gitana (paso-doble), N. N.
- 2.ª Fantasia Gallega (o.ª 1), Espinosa.
- 3.ª Las Golondrinas (Fantasia), Usandizaga.
- 4.ª Fantasia Española, Bretón
- 5.ª Arco Iris (Selección), Lull y Ballech.
- 6.ª Alfonso XIII (paso-doble), San Nicolás.

En 3.ª plana originales de interés

Rogad a Dios en Caridad por el alma de **D. Luis Azcárate Alvarez** Director de la Sucursal del Banco de España en Gijón, vílmente asesinado en el cumplimiento de su deber **R. I. P.**

El Director, Conde de Administración Jefes y Empleados de la Sucursal del Banco de España de esta plaza invitan a sus numerosas amistades a la misa de Requiem que se ha de celebrar por su eterno descanso el viernes 14 del actual a las 9 de la mañana, en la Consagrada Iglesia de la Caridad.

Información de Guerra

Varias noticias

Los individuos que a continuación se expresan pueden presentarse en la «Demarcación Reserva de Cartagena núm. 46» provistos del pase de situación militar para serles canjeado por la licencia absoluta:

Diego Madrid Sánchez, José Soto Cabata, José González Martínez, Ricardo Molina Martínez, Ramón Villar Garrido, Emilio Castellano Muñoz, Salvador Sáez Jódar, Antonio Campos Montón, Antonio Costa Hernández, Ginés Sánchez Conesa, José García Quiles, Antonio Castañón Ros, Andrés Gallego Pérez y José Sánchez Sánchez.

—Han verificado su presentación los siguientes jefes y Oficiales en este Gobierno Militar

De Artillería: El Comandante don Arturo Díez, de San Sebastián, el Capitán don José Jiménez, de Segovia, el Teniente don Fernando Elvira, destinado a esta Comandancia, y el Alumno don Guillermo Conesa, despedido para Madrid.

De Infantería: El Música Mayor don Marcos Ortiz, de Murcia y Monóvar.

De Intendencia: El Alférez don Manuel G. Gómez, despedido para Sevilla.

De Infantería Marina: El Capitán D. Luis Saiz de Andico y el Música Mayor don Gerónimo Oliver, de Monóvar.

—La revista semestral de edictos militares de esta plaza tendrá lugar en la forma reglamentaria del 17 al 22 del actual, empezando por el cuartel del Hospital a las 9, concurriendo en representación de la plaza el Coronel Sargento Mayor y pasándola en los cuarteles y edificios el Tte. Coronel de Ingenieros don Manuel García Díez, y el Comisario de Guerra y un oficial de Intendencia que designará el jefe del Parque.

En los castillos, baterías, polvorinas y caminos la pasará el capitán de Ingenieros don Manuel Dueto Gutiérrez y el personal anteriormente citado.

—Se dispone que el distintivo para el personal que presta o haya prestado sus servicios en campaña en los carros de asalto de Infantería, sea de metal y lo constituyan dos fusiles cruzados y enlazados por un ramo de laurel, todo dorado, a excepción de los cuñillos bayonetas, que serán plateados, llevando sobre el cruce un carro de asalto también plateado, y encima la corona real, dorada, sobre fondo encañado, debiendo llevarse sobre el pecho en igual forma que el correspondiente al servicio de Aviación Militar.

—Se dispone que al cuartel en construcción en Murcia para un regimiento de Infantería se le denomine «Cuartel de Jaime el Conquistador», perpetuando así en la arquitectura militar el nombre del gran Morisca que llevó sus armas vencedoras a los reinos de Valencia y Murcia.

Los Legionarios de la Buena Prensa

Señores sacerdotes:

¡Todos laureados!

Tan pronto como estubo a la calle la lista de los privilegios con que la Santa Sede se ha dignado honrar y distinguir a los «Legionarios de la Buena Prensa», una observación se le ocurrió espontáneamente a la mayoría de nuestros lectores, y es lo bien librados y afortunados que resultan los sacerdotes en la participación de esas larguezas pontificias, pues de los diez y seis en número que comprende la lista de los citados privilegios, la mayor parte y desde luego los más copiosos, corresponden casi exclusivamente a ellos. Por eso, al topar en la calle con un venerable sacerdote que acaba de leer la lista de los privilegios, nos dijo como primer saludo:

«Vaya, que desde esta fecha no va a haber un solo sacerdote que no se haya laureado para gozar de esos ricos privilegios!» Así lo creemos también nosotros, y si ello se realiza, va a comenzar en nuestra Asociación de Legionarios una época de tan espléndido desarrollo que habrá de dejarse sentir muy presto en el campo de nuestra Buena Prensa católica, cuyo engrandecimiento constituye todo el ideal de los Legionarios. Calculen ustedes lo que podríamos hacer en nuestra Buena Prensa si los 40.000 sacerdotes que hay en España se convirtiesen en otros tantos laureados. Ojalá que el escaso empuje que podríamos dar a la Agencia Prensa Asociada si cuando menos se hicieran laureados los 20.000 párrocos que hay en España. Esto sin contar con el no escaso número de sacerdotes extranjeros, así de Europa como de América, que podrán también ingresar en nuestra Cofradía de Legionarios atraídos por el alicante de los privilegios.

Vengamos a cuentas. Todos los privilegios de los Legionarios puede disfrutarlos el sacerdote con solo ser «Laureado». Laureado en nuestra Asociación se llama al que está al frente de un coro, ó sin tener oro la cuota correspondiente a un coro, que son cincuenta y cinco céntimos semanales. Ves, pues, ahora el amigo sacerdote o sea fácilmente y aun sin ninguna costa puede hacerse Laureado de nuestra Asociación de Legionarios.

Cualquier sacerdote que pueda reunir once por semana que recen cada día un avemaria y den cinco céntimos semanales para la obra de los Legionarios con solo ponerse al frente de ellas como director de coro, es ya Laureado.

Cualquier sacerdote que se comprometa a reunir entre varias personas donativos para la obra de los Legionarios suficientes para cubrir la cuota anual de un coro, que sea 28'60 pesetas, puede también considerarse como verdadero «Laureado».

Cualquier sacerdote que tenga una persona amiga que quiera pagar a nombre de él un coro de Legionarios es igualmente verdadero Laureado.

Cualquier sacerdote que celebre Misas de Misericordia, puede recibir estipendio por ellas si lo destina a la obra de los Legionarios, según coacción de la S. O. del Concilio de 5 de Diciembre de 1913; y con dichos estipendios podrá satisfacer en todo o en parte la cuota de verdadero «Laureado».

Cualquier sacerdote que sea Presidente de alguna Comunidad, Asociación, Cofradía o Centro etc., si consigue que dicha Comunidad, Asociación o entidad cante un coro de Legionarios, podrá considerarse como «Lau-

reado» previo el diploma de nombramiento expedido por el Director de los Legionarios.

Cualquier sacerdote puede inscribirse como «Laureado» y gozar como tal de los privilegios abonaada por anticipado la cuota de coro, mientras busca Legionarios que integren dicho coro, y reintegrándose después de la cuota anticipada, conforme vayan abonando la suya sus Legionarios.

Con todas estas facilidades varilísimo será el sacerdote que no pueda ser «Laureado» de nuestra Asociación de Legionarios de la Buena Prensa, y gozar de sus amplios y espléndidos privilegios.

Para inscribirse basta que escriban al Director esta breve carta:

Señor Director de los Legionarios de la Buena Prensa.

(Barquillo 4 y 6) Madrid.

Responde se sirva inscribirme en esta Asociación como «Laureado» de honor (si responde el solo de la cuota del coro) o como «Laureado» de coro (si cuenta con la cuota de otros Legionarios) enviándome el conveniente diploma.

(F.che, nombre y apellido y misas bien clera.)

Para cuenta de datos, pormenores o explicaciones se desea, está siempre a las órdenes de sus amigos y lectores su afec.ísimo

José Dueso, C. M. F.

Las bandas militares

Han regresado, de Murcia la del 70 y de Monóvar las del 93 e Infantería de Marina.

La labor realizada por estas tres agrupaciones musicales ha sido evidenciable por cuanto sus directores, los señores Duque, Ortiz y Oiver, respectivamente, han cosechado grandes aplausos, aplausos que merecen también los profesores que componen las referidas bandas por la ejecución perfecta que han dado a las obras que tocaron.

A todos enviamos también nosotros nuestra felicitación por lo bien que han dejado el nombre de los cuerpos a que representan.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

QUINCE ARBEQUINES DE PRODUCCION ANUAL: ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDIAS ARBOLES DE JARDIN ADORNO Y PASEO ETC ETC.



CONSULTAS Y PAGOS, AL DIRECTOR AGRONOMO D. JUAN CASAMAJO APARTADO DE CORREOS N.º 23 - LERIDA (ESPAÑA) PIDANSE CATALOGO Y PROSPECTOS GRATIS

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'50 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA